



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
交通事務局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

## 關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室及教育及青年發展局之意見，本人對立法會2023年2月23日第204/E152/VII/GPAL/2023號公函轉來羅彩燕議員於2023年2月17日提出，行政長官辦公室於2023年2月24日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 目前政府正積極跟進《道路交通法》法案的草擬工作，並已納入2023年財政年度澳門特別行政區政府的法律提案項目，當中對腳踏車及機動平衡車等規範已作考慮。

保安司司長辦公室表示，治安警察局透過日常巡邏、處理交通意外及截查車輛行動等，嚴格執法，對駕駛者作出的違規行為即時依法處理。於2022年全年，檢控涉及腳踏車的違例個案202宗，涉及機動/非機動滑板車及機動腳踏車的違例個案43宗。

對問題2. 本局曾於2022年12月12日回覆同類問題的書面質詢，原文如下：“本局和執法部門已持續透過大量的教育和宣傳工作，加強向道路使用者灌輸守法和交通安全意識。對此，社團也可發揮其影響力，配合政府自行舉辦更多與交通安全有關的活動，將正確和守法意識輻射到社會各階層。本局網頁內的“交通安全推廣”專頁載有不少不同形式的宣教材料，歡迎社團下載使用。”

保安司司長辦公室表示，治安警察局持續從多方面開展交



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
交通事務局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

通安全宣傳教育，例如透過在電視電台以及社交平台發放交通安全資訊、派員出席電視節目講解交通安全知識、到學校進行交通安全講座等，治安警察局於2022年在學校舉辦相關講座22場，參與人員近3,000人次。此外，還在其交通廳的場所內舉辦親子交通安全活動，讓小童在家長陪伴下扮演公共道路上的行人或駕駛者等角色，並模擬不同的路況及情境，藉此向小童灌輸交通安全知識。

教育及青年發展局積極與各教育持份者合作，共同培養學生良好的公民意識，包括透過恆常溝通機制與交通部門緊密合作，尤其於新學年前協力保障學童安全出行。

在學校課程方面，從幼兒教育階段開始，已涵蓋安全教育的內容，提升學生包括交通安全在內的安全意識，亦教導學生遵守交通規則，自覺遵守法律和公共秩序。同時，出版了《品德與公民》、《常識》教材，以及《安全教育補充教材》，進一步支援學校開展安全教育的工作。

交通事務局代局長  
李穎康